

# 我区举行2021年春季重点项目集中签约仪式

## 签约项目17个,总投资过百亿元

本报讯 2月7日,我区举行2021年春季重点项目集中签约仪式。市政府副秘书长、市投资促进局党组书记张军,区领导吕灿华、孙战宇、孙良才、任道胜、王长军、张鹏、宋琳、李永军参加签约仪式。

此次签约项目共17个,总投资额100.2亿元,其中过10亿项目3个。此次签约的项目既有国际联合智力创新园和新冠新一代信息技术及智慧电力装备制造产业园这样的载体项目,也有江苏能华微电子和亿嘉固新材料等人园项目,标志着我区园区载体经济的成长和不断成熟;既有台峡(华东)食品生产基地等项目,还有上好佳糖果、金晔休闲食品等已落户企业增资扩产的项目,不断擦亮着我区食品工业名城的名片,体现了我区食品饮料产业的强大发展韧性;既有和中车轨道交通信号、耐普顿水性材料这样的科技含量高、引领带动作用强的龙头工业项目,还有东方樾城市新星和朱家片区改造这样惠及民生的项目,生动地展示了我区始终坚持“工业强区”发展战略和“以人民为中心”的发展理念。此次集中签约的项目科技含量高、产业关联度强,是我区“双招双引”成果的一次集中展示,也是我区建链、稳链、强链,推动高质量发展的生动体现,更是推动“十四五”经济社会加快发展的好开端。

吕灿华致辞指出,去年以来,在始终保持新冠肺炎零确诊、零疑似的基础上,我区有效应对疫情冲击,签约引进了一批优质项目,打造提升了一批园区载体,全区产业转型升级加速推进,新旧动能转换取得实质性突破。2020年,全区一般公共预算收入突破30亿元、增幅列全市第一;“四新”投资占比、高新技术产业等重点指标增幅明显高于往年,明显高于预期,明显高于全市平均水平。此次集中签约是我区落实黄河国家战略的重大举措,是新旧动能转换成效的一次集中展示,也是践行新发展理念、推动高质量发展的生动实践。下一步,我区将信守承诺、服务至上,努力为客户提供优良的环境、优质的服务、优惠的政策,全力以赴确保项目顺利推进。各级各部门要深入践行“经济发展服务生”工作理念,在项目立项、手续办理、施工建设、生产经营各个环节,为企业提供全心全意、高端高效、专业专注的服务,让项目方放心投资,安心发展,加快项目建设步伐,力争早开工、早建设、早投产、早达效。

张军对济阳区项目集中签约活动给予充分肯定,他表示,这次项目集中签约是济阳区围绕实现高质量发展,大力实施新旧动能转换的重要举措,也是济南市奋力贯彻落实黄河国家战略、建设新时代现代化强省会的生动实践。下一步,希望济阳继续提供全方位优质服务,做支持企业发展的店小二、服务员,助力企业实现新发展,迈上新台阶,为济阳高质量发展做出新贡献,共同谱写出合作共赢的新篇章。

## 全区道路交通安全工作调度会召开

本报讯 2月4日,全区道路交通安全工作调度会在政务中心二楼会议室召开。区委常委、副区长高继锋出席活动。

高继锋指出,道路交通安全与人民群众生活息息相关,事关群众生命财产安全,事关全区经济社会发展大局,尤其是当前,正值“春节”等重要节点,各级各部门要切实提高政治站位,牢固树立生命至上、人民至上的发展理念,把道路交通安全工作摆在更加重要的位置,高度重视,深化认识,找出问题和不足,痛下决心采取切实有效的措施和强硬的管理手段,改善道路交通环境,提升道路交通安全管理水平。

随后,高继锋一行先后到经二路南端黄河大堤上坡路、G220线与济阳街道工业园交汇路口、G220线与南邢家村交汇路口等地进行察看。他指出,各有关部门要认真开展道路安全隐患排查治理,对重大隐患挂牌督办。要对重点路段增设道路隔离设施,确保道路交通安全。要抓好道路标志标线和路口治理,突出事故易发路口路段的标志标线检查整改。要强化重点领域整治,管好重点人、重点企业,摸清全区交通运输企业底数,落实交通运输企业交通安全主体责任。

区交警大队、区交通运输局主要负责同志分别汇报了2020年以来全区道路交通安全工作情况、“大排查、大整治”活动开展情况,隐患排查整改情况。

(杜文超)

责编 高春荣 王清

美编 梁晓俊

# 新濟陽

济阳区2021年春季重点项目集中签约仪式

## 山东欧锐高端激光设备项目签约仪式



区委副书记、区长孙战宇,区政府党组副书记、济北开发区管委会主任王长军,济阳街道办事处、济北街道办事处负责同志分别与各投资方进行了签约。

签约仪式由区委副书记张鹏主持。

与会人员一同观看了《闻韶圣地·善美济阳》宣传片。

市工业和信息化局党组副书记吕春明发表了致辞;各项目方代表简要介绍了项目情况。

济北开发区管委会副主任李庶森,市工业和信息化局、各项目方代表负责同志,各镇(街道)、区直有关部门主要负责同志参加活动。

(刘妹琪)

区委副书记、区长孙战宇,区政府党组副书记、济北开发区管委会主任王长军,济阳街道办事处、济北街道办事处负责同志分别与各投资方进行了签约。

签约仪式由区委副书记张鹏主持。

与会人员一同观看了《闻韶圣地·善美济阳》宣传片。

市工业和信息化局党组副书记吕春明发表了致辞;各项目方代表简要介绍了项目情况。

济北开发区管委会副主任李庶森,市工业和信息化局、各项目方代表负责同志,各镇(街道)、区直有关部门主要负责同志参加活动。

(刘妹琪)

## 全区安全生产大排查大整治推进会暨春节两会期间安全生产工作部署会议召开

本报讯 2月6日,全区安全生产大排查大整治推进会暨春节两会期间安全生产工作部署会议在区政务中心二楼会议室召开。区委常委、副区长高继锋出席活动。

高继锋要求,各相关部门要严格落实安全生产属地责任,抓好安全发展理念提升,抓好领导干部“一岗双责”责任制落实,抓好工作标准质量提升,抓好安全生产监管队伍建设,按照行业分类,进一步明确行业主管部门监管责任;要严格按照市里要求,结合我区实际,转变工作作风,强化严格执法,

## 区委统战部开展“回家乡、谋发展”暨统一战线系统“亲情暖冬”活动

本报讯 为进一步关怀统战成员生产生活,区委统战部开展“济阳区‘回家乡、谋发展’暨统一战线系统‘亲情暖冬’活动”,分组走访我区部分统战系统成员。2月5日,区委常委、统战部部长张方走访慰问了归侨侨眷代表人士,为他们送去了慰问品,提前向他们送上了新春的祝福。

走访中,张方与归侨侨眷代表人士亲切交谈,

切实抓好跟踪整改落实;要健全完善部门安全生产责任体系,理清部门安全生产监管职责和监管清单,强化法律法规和标准规范的落实,加强行业领域监管队伍和能力建设,切实全面抓好全区安全生产工作。

区应急管理局主要负责同志通报全区安全生产“大排查大整治”活动开展情况。

区直有关部门主要负责同志;各镇(街道)分管负责同志及专职副主任参加会议。

(艾传军)

## 全区港澳台统战工作专题会议召开

本报讯 2月7日,全区港澳台统战工作专题会议在区会务中心二楼会议室召开。区委常委、统战部部长张方出席会议。

张方指出,各相关部门要认真贯彻落实上级有关会议精神,充分认识做好新时代港澳台统战工作的重要性,把争取人心作为工作的出发点和落脚点,以乡情为纽带,充分挖掘港澳台资源,广泛团结联系港澳台同胞,不断壮大爱国力量。要加强沟通联系,扩大交流合作,以优质的服务和保障,吸引和凝聚更多的港澳台同胞来济发展,为推动北部新区全面起势、加快向高质量中心城区迈进作出新的更大贡献。

区委统战部分管负责同志传达了全市港澳台统战工作专题会议精神和对工作进行了安排部署。

区直有关部门、各镇(街道)负责同志参加会议。

(呼瑞峰)

## 区领导参加指导民主生活会

本报讯 近日,区领导吕灿华、宋琳、张方分别到垛石街道、新市镇、区妇联参加指导民主生活会。

2月6日,区委书记吕灿华参加指导垛石街道领导班子民主生活会。区委常委、区委办公室主任宋琳参加会议。

会上,垛石街道主要负责同志代表街道领导班子作了对照检查,班子成员依次作了对照检查,并相互提出了批评意见。

吕灿华指出,垛石街道领导班子民主生活会符合中央精神、符合省委、市委、区委要求,准备工作扎实,查摆问题深入,开展批评与自我批评认真、整改方向明确,对思想认识进行了一次对标提升、对工作作风进行了一次集中检阅、对党性观念进行了一次深入排查,是一次严肃认真、民主团结、求真务实的党内政治生活实践,基本达到了预期的目的。

吕灿华要求,在下一步工作中,要聚焦会神抓好政治能力提升,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要聚焦会神抓好问题整改落实,第一时间制定班子整改方案和个人整改措施,逐一落实责任、明确时限,一项一项抓整改,努力把“任务清单”“问题清单”变为“落实清单”“满意清单”;及时开展整改落实“回头看”,强化责任,确保改一件成一件,积小胜为大胜,以整改落实的实际成效取信于民;坚持把“当下改”与“长久立”结合起来,扎实做好建章立制工作,建立健全衔接配套、务实管用的制度规定,形成问题整改的长效机制。

吕灿华要求,要聚焦会神抓好全面从严治党,压紧压实主体责任,切实履行好抓党建第一责任人职责,强化党建责任意识,做到有机融合、一体推进,认真落实好“一岗双责”;加强基层党组织和干部队伍建设,坚持从严管理和关心激励相结合,教育引导广大党员干部不忘初心、牢记使命,勇做新时代泰山“挑山工”;持之以恒正风肃纪反腐,紧盯“四风”问题新表现、新动向,以零容忍的态度坚定不移惩治腐败,持续巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。要聚焦会神抓好班子自身建设,充分发扬自我革命精神,重视团结、敢于斗争,争做表率,不断提高班子民主决策、科学决策、依法决策的能力和水平,着力营造风清气正的良好政治生态,争做担当作为、履职尽责的表率,争做严守纪律、清正廉洁的表率,给党员干部当好示范和榜样。

吕灿华强调,要聚焦会神谋划好垛石发展,高度重视经济发展,在城镇开发、乡村建设等方面加大建设力度,落实全面从严治党要求,进一步提振干部精神状态。要聚焦会神抓好春节期间各项工作,从严从实抓好春节期间疫情防控工作,始终保持思想上的高度警醒,严格落实各项疫情防控措施,将“防侥幸、防松懈、防厌战、要坚守”贯穿始终;从严从实抓好安全生产和社会稳定工作,始终绷紧安全生产这根弦,持续开展安全生产大排查、大检查、大整改,消除安全隐患;从严从实抓好民生保障工作,坚决抓好群众关心关怀的民生事项,确保不出问题。要以更加昂扬的斗志、更加充足的劲头、更加过硬的措施,坚持实干、反对虚功,扎扎实实做好各项工作,推动垛石街道经济社会发展实现新提升,为推动北部新区全面起势、加快迈向高质量中心城区作出新的更大贡献。

2月7日,区委常委、政法委书记呼廷贵参加区检察院领导班子民主生活会。

会上,区检察院检察长张传文代表检察院领导班子作对照检查,带头开展批评和自我批评。随后,其他班子成员依次作对照检查,开展批评和自我批评,并由其他与会成员逐一提出批评意见。

呼廷贵对区人民检察院领导班子民主生活会给予充分肯定,指出,这次民主生活会符合中央精神、符合区委要求,主题鲜明,严肃认真,既交流了思想,又增进了团结,基本达到了预期目的。在今后的工作中,要强化理论武装,不断提高政治领悟力、政治判断力和政治执行力,进一步提升党的思想政治建设水平,确保各项工作始终在正确的政治方向上前行。要带头严肃党内政治生活,努力提升党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,不断增强行动自觉,落实自觉,有效提升整体执行力,不断提高班子建设质量。要充分发挥党组织领导核心作用,聚焦区委中心工作,聚焦主责主业,认真贯彻落实中央和省政法工作会议精神,持续深入同“四风”问题和各类错误思潮做坚决斗争,以过硬的作风建强班子、带好队伍,树牢底线思维、红线意识。

(下转第二版)

## 自觉遵守禁放规定,文明欢度新春佳节!

## 禁止燃放烟花爆竹、共享泉城碧水蓝天

### ——致市民朋友的一封信

尊敬的广大市民:

《济南市禁止燃放烟花爆竹的规定》自2018年1月1日实施以来,在您的积极参与和大力支持下,成效显著,2018年、2019年、2020年春节泉城迎来“春节蓝”。2021年春节将至,为维护公共安全、消除安全隐患、减少环境污染,现将我区烟花爆竹禁放的相关规定告知大家,请广大市民朋友自觉遵守。

一、本区下列区域禁止燃放烟花爆竹:

西至澄波湖路;  
北至泰西西街、旺旺路、泰兴东街、纬四路;  
东至经一路,再由纬三路进入东环路南延至黄河大堤连接线;  
南至新元大街。

四至线闭环连为一体。

二、除以上所述区域之外的下列场所禁止燃放烟花爆竹:

(一)机关办公场所;  
(二)文物保护单位;  
(三)车站等交通枢纽,高速公路、高架路、立交桥,轨道交通设施以及铁路线路安全保护区;  
(四)易燃易爆危险物品生产、经营、储存场所;

(五)输变电设施安全保护区;  
(六)建成小区、医疗机构、幼儿园、中小学校、福利院、敬老院;  
(七)山林等重点防火区,大中型水库管理区;  
(八)工业园区、商场、集贸市场、风景名胜、公园、室内公共娱乐场所、公共文化设施、宗教活动场所;  
(九)高层建筑、地下建筑物、在建高层建筑施工现场;  
(十)区人民政府划定并公布的其他场所。

前款所列场所应当设置禁止燃放烟花爆竹的统一警示标识,并做好安全提示和防范工作。

三、重污染天气期间,在本区行政区域内任何单位和个人不得燃放烟花爆竹,举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动。

市民朋友们,城市是我们共同的家,爱护她,呵护她是我们每个居民应尽的责任,让我们携起手来,做一名倡导文明、引领新风的传播者。公安机关鼓励广大市民拨打110电话,积极举报违反烟花爆竹禁放规定的行为,对举报有功人员将视情奖励。

祝广大市民朋友新春快乐、阖家幸福、万事如意!

济南市公安局济阳分局  
2021年1月

## 春节期间禁止燃放烟花爆竹倡议书

广大市民朋友们:

大家好!自《济南市禁止燃放烟花爆竹的规定》施行三年来,在广大市民的积极支持和配合参与下,我区烟花爆竹禁放工作取得显著成效,天更蓝,气更清,城更美。为巩固保持我们来之不易的禁放成果,让广大市民共度一个清洁安全、文明祥和的春节,特向全体市民发出以下倡议:

一、让我们大家都来做禁放烟花爆竹的宣传者。全区市民利用微博、微信、手机客户端等新兴传播方式作为平台,向亲朋好友宣传禁止燃放烟花爆竹的重要意义,宣传禁放有关规定,力争实现“禁燃禁放”理念家喻户晓,人人皆知,让更多的市民朋友自觉参与到禁放烟花爆竹的行列,凝聚起保护济南环境的正能量。

二、让我们大家都来做禁放烟花爆竹的践行者。全区市民文明过节,从你我做起,不违规运输、储存、销售和携带烟花爆竹,不在禁放区域和场所

违法燃放烟花爆竹,积极倡导移风易俗,选择安全、环保、新颖的喜庆方式欢度春节,降低燃放烟花爆竹造成的环境污染,让济阳的天更蓝、空气更清新。

三、让我们大家都来做禁放烟花爆竹的监督者。全区市民发挥主人翁的责任感和使命感,增强抵制燃放烟花爆竹的自觉性,敢于对身边的燃放烟花爆竹行为说不,积极劝阻和抵制周边人员违法燃放烟花爆竹的行为,共同营造一个安全、干净、舒心、文明的城市环境。

禁燃禁放,人人有责。真诚恳请您行动起来,从自身做起,不燃放烟花爆竹,倡导文明新风,继续以主人翁姿态参与济阳城乡建设、支持城乡发展、呵护城乡环境,共创美好明天!

春节将至,衷心祝愿大家新春快乐、身体健康、家庭幸福、万事如意!

济南市济阳区精神文明建设委员会办公室  
2021年2月5日

